福州明确二孩入学政策

有学位空余的前提下,属于统筹范畴的二孩适龄儿童可入读其哥哥(姐姐)的学校

N海都记者 张芬

昨日,福州市教育局发布2021年义务教育招生入学工作有关事项的通知。 市教育局表示,今年的招生政策总体与去年基本一致。公办义务教育阶段学校 仍按"就近入学、对口升学"原则招生。民办义务教育学校报名数超计划数的, 继续实行100%摇号招生。值得关注的是,今年新增了关于二孩的入学政策。

学校生源爆满 可安排老大转校

《通知》表示,从人文关 怀的角度出发,今年福州市义 务教育招生政策增加了二孩 入学的安排:"在确保不产生 大班额的前提下,依家长意 愿,可安排属于统筹范畴的二 孩适龄儿童入读其哥哥(姐 姐)就读的学校;如二孩哥哥 (姐姐)就读学校生源爆满,无 法安排二孩就读,在符合转学 政策和有学位空余的前提下,

也可依家长意愿,安排其哥哥 (姐姐)转入二孩接收校,以方 便家长接送子女。"

记者了解到,安排二孩 入学的前提条件是学校有学 位空余,而统筹范畴的学生 主要包含:①户籍在片内但 不符合按划片入学条件的学 生:②参加电脑派位未被录 取及符合条件因故未参加电 脑派位的随迁子女。

市教育局强调,义务教 育招生继续以标准地址(二 维码地址)为依据划定招生 范围,坚持免试就近入学原 则,不得采用笔试或以面试、 测评等名义选拔学生,严禁 以各类考试、竞赛、培训成 绩或证书证明等作为招生依 据。义务教育学校不得以 "国际部""国际课程班""境 外班"等名义招生。

公办民办校同步招生、随机分班

《通知》要求,公办 民办学校全面实行同步 招生,不得自行通过网 上预约、信息登记等形 式提前报名。严禁以任 何名义设立重点班、快 慢班、特色班和实验班 等。五城区公民办初中 按照每班总人数、学生 男女比例等均衡原则实 施随机均衡分班,分班 之后,不允许任何学校 重新分班。

民办学校报名人数 未超过招生计划数的,

一次性全部录取;报名 人数超过招生计划数 的,所有报名人员实行 随机派位录取。五城区 填报民办初中志愿未被 录取的学生,按各区公 布的初招对口方案升 学;通过摇号被民办学 校录取的学生,不愿意 就读申请退档的,由生 源地教育行政主管部门 统筹安排公办学校就 读。民办九年或十二年 一贯制学校小学部毕业 生原则上应按学生或家

长意愿优先直升本校初 中部,本校初中部招生容 量不足或有剩余计划的, 均采取随机派位方式录

关于随迁子女就 学,坚持以公办学校为 主进行安排,对于公办 学校学位不足的可以通 过政府购买服务方式安 排在民办学校就读,避 免将随迁子女集中在少 数学校。随迁子女和户 籍学生实行混合编班, 平等对待。

五百爱心粽 节日送祝福

海都讯(记者 柳小玲 田米 文/图) 昨日,泉州 丰泽区丰泽街道东淮社 区内举办了一场端午节 献爱心包粽子活动,大家 合力包出500个爱心粽, 为孤寡老人、流动人口、 环卫工人等送上一份节

拌了红豆的糯米、肥 瘦相间的三层肉、炒好的 香菇、卤好的鹌鹑蛋,还有 虾干、粽叶、粽绳等烧肉粽 食材,昨日一大早,东淮社 区工作人员提前两三个小 时将上面的食材蒸煮好, 迎接社区居民、志愿者的

大家有说有笑围在-起,先将粽叶对折、舀糯 米,再装上三层肉、香菇、 鹌鹑蛋、虾干,馅料很丰 富,装得满满当当,用粽叶



热心居民都是包粽子高手

有技巧地包好后,再用粽 绳熟练地捆绑结实。65 岁的社区居民高阿姨是 包粽子能手,每年端午包 爱心粽,高阿姨总是不请 自来,手把手讲解包粽子 技艺,给大家传授经验。

在高阿姨的记忆里,每年 母亲都会包上一大堆的 肉粽。儿时最开心的时 刻,莫过于守着热气腾腾 又香气扑鼻的烧肉粽。 这一口粽子,成了家人们 难忘的节日味道。

端午小长假

泉州交警发出行提示

海都讯(记者 田米 通讯员 赵美缘) 昨日, 泉州交警通过大数据分析 研判,发布今年端午节假期 道路交通安全形势风险。

今年端午节假期旅 游、探亲等中短途出行增 多。出游预计将以城市 周边游、乡村游、短途游 为主。加之高考结束后 学生旅游增多,旅游客运 需求大,特别是自驾拼车 出行集中,路网整体通行 压力上升,特别是部分进 出城路段、重点高速公 路、国省道主干线和景区 景点的交通流量将大幅 增加,旅游交通安全风险 上升,需重点防范景区景 点、农村山区道路交通事

故。据交警支队大数据 研判,6月11日下午、6月 14日下午为出行高峰期。

预计11日拥堵时段 主要集中在晚高峰且持 续时间较长,晚高峰时间 将提前至16:30,持续至 20:30 左右恢复通畅。这 期间进出城流量明显增 多,泉州大桥、田安大桥、 刺桐大桥、坪山隧道、少 林路、北迎宾大道(火烧 桥至仕公岭段)等进出城 主要道路、桥梁交通压力 明显增大,宝洲街(温陵 路一刺桐路)、泉秀街(田 安路一坪山路)等承载进 出城车流及商圈周边的 交通主干道将处于饱和 状态,持续时间较长。

石狮

检查端午热销食品

海都讯(记者 董加固) 端午节即将来临,粽子等 应节食品逐渐热销起 来。连日来,石狮鸿山 镇市场监督管理所联合 镇政府结合辖区特点, 对超市、农贸市场、沿街 商铺等重点区域进行逐 一检查,并加大对粽子、 粮油、禽畜肉等热销食品

检查中执法人员利 用肉类水分快速测定仪 对市场中的猪肉、牛肉进 行快速检测,并对蔬菜、 干制品等食用农产品进 行了随机抽检。此次行 动共检查各类食品经营 单位23户次,发放限期责 令整改通知书1份,检测 各类食品27批次,检测结

海都讯(记者 黄晓燕 田米 通讯员 林升 周清芳 文/图) 划龙舟、舞狮子、 制作香囊、包粽子、捉泥 鳅……昨日上午,一场 "体验民俗 安康过端 午"的主题活动,在泉州 市刺桐幼儿园开展,校园 里充满了浓浓的节日氛 围。小朋友们在游戏活 动中,体验闽南泉州端午 节日习俗,感受民俗文化

操场上一首萌娃版 的《嗦啰嗹》上演,孩子

萌娃过端午 校园粽飘香

们伴随着《采莲曲》,或 挥舞艾草驱蚊防疫,或 敲着锣鼓、手提香包等, 为同伴送上祝福。"龙舟 赛"中,穿着汉服的小 "迷妹"们不断呐喊助 威,现场欢歌笑语,呈现 着浓浓的端午节日氛 围,也展现了刺桐娃"爱 拼才会赢"和团队协作 的精神力量。

在泉州市洛江区实 验小学,昨天该校开展 "学民俗 迎端午"主题 活动,学生们在老师指

导下一起学包粽子、品 粽子,并通过讲民俗、绘 画、手抄报、黑板报等形 式,了解了更多的端午 习俗和传统民俗文化, 校园里充满了浓浓的 "粽香",迎接端午节的 到来。



国网龙海区供电公司:护航高考保供电,全力当好"陪考人" 6月9日18时15分,随着考试终了信号铃声响起,历时三天的高考画上句号,同时

高考期间,该公司调度运行、运维抢修、供电服务等各专业百余名员工坚守在岗, 并在辖区4个高考考点及2个重要保电用户投入保供电人员48人,出动应急抢修车辆 8辆,应急发电车2台,严格执行24小时值班制,抢修信息能迅速传达,确保高考期间 电网安全稳定运行,顺利完成2021年高考保电工作。周密的部署、优质的服务,赢得 了当地政府以及广大考生、家长的一致好评。 (林艺芬 藉伟)

也标志着国网龙海区供电公司圆满完成2021年高考保电工作。